

一大清早学校附近浓烟滚滚,起火原因众说纷纭

# 烟头惹祸,还是随意焚烧垃圾?

本报记者 王伟平

26日早晨5时许,福山内夹河附近的一所学校附近起了大火,黑烟滚滚冲向天空。记者调查得知,事发地离学校100米左右,无人受伤。

## 学校附近浓烟滚滚

26日早晨5时许,市民邱先生致电本报称,他开车经过福桃路时发现,福山内夹河附近的烟台汽车工程职业技术学院西北面发生火灾,冒出的浓烟像蘑菇云。

26日上午7时40分,记者得知消息后立即赶往现场。在距离事发地1公里外,记者就能看见浓烟滚滚冲向天空。

8时许,记者赶到现场发现,事发地点位于烟台汽车工程职业技术学院南门聚贤路的北面,浓烟非常大,几乎没人敢靠近。

记者走近发现,浓烟源于一建筑工地,周围是石壁和围墙。从高处看,还能看到一些未被烧掉的东西。

## 起火原因众说纷纭

据一位村民反映,该地属于福山区门楼镇仇村李村,今早5时许,这里在焚烧垃圾,“这里一直都是个垃圾场,早上火



26日早晨5时许,烟台汽车工程职业技术学院西北面起了大火。 本报记者 王伟平 摄

势很大,浓烟肯定对人体有害”。

在事发地附近100米左右,烟台汽车工程职业技术学院里的驾校生正在接受考试,不少考生也在围观浓烟现场。另有一位考生7时许发微博称:“福山区在焚烧垃圾,俩小时了。”

记者采访时,有四人围着记者。他们自称是仇村李村村委的工作人员,说此处堆放的是一些汽车内饰垃圾,可能是有人不小心掉了烟头导致了着火,现在火已经灭了,消防和公安到现场查看过离开了。

期间,其中一人指着事发地的北面说:“烟台市福山区竞技体育运动学校将搬到这里来,不会有垃圾了。”

## 烧的是些汽车内饰

烟台汽车工程职业技术学院里有驾校生怀疑,“是不是为新学期腾地方焚烧的垃圾?”

至于福山区竞技体育运动学校是否要搬到烟台汽车工程职业技术学院北面,烟台汽车工程职业技术学院的工作人员称,“现在还没定下来。”

记者从福山消防部门得知,仇村李村的人曾报了警,当消防人员到了烟台汽车工程职业技术学院后,报警人又回电称火已经扑灭,请消防人员回去,“报警人撤销警情后,我们便离开了。”

记者联系到福山区环保局,该局工作人员从仇村李村村委了解到,事发地烧的是汽车内饰,该局已经现场调查取样,查明并查处随意倾倒垃圾的企业,至于着火的原因,他们则未予回答。

奖励爆料人邱先生50元

## 头条链接

### 焚烧汽车内饰 污染土壤水源

汽车零部件和内装饰材料中含有的有毒有害物质会导致乘车人头晕、恶心,甚至引发呼吸系统、消化系统以及神经系统多方面疾病,在空调开启、车窗关闭的情况下,不少人会出现头晕和困倦感,危害人体健康。汽车内饰焚烧后,有毒气体会扩散到周围,同时,会污染土壤水源。

### 开着开着 助力车冒烟了

本报热线6610123消息(通讯员 邵爱萍 记者 苑菲菲) 25日晚11点多,招远市蚕庄镇林家高速路口发生一起火灾。一男子开着二手助力车经过这里时,车子突然冒烟,最终烧成了铁架子。

25日晚11点多,招远的孙先生开着自己从二手市场花1000多元钱淘来的助力车往家走。车子开到招远市蚕庄镇林家高速路口时,车座下突然冒了烟,还冒出一股焦糊味儿。林先生赶紧下了车,就这一会的工夫,车身上就冒出火花来了。

林先生立刻拨打了110和119报警,消防战士赶到时,助力车已经被烧成了空架子。据孙先生介绍,这助力车线路一直不太好,可能因为这个原因发生了自燃。

### 想开此门? 请出示房产证!

本报热线6610123消息(通讯员 邵爱萍 张伟光 记者 苑菲菲) 离婚6年仍住在一起,因双方发生争执,女方在25日晚喊来亲戚把家里门砸了,弄坏了锁。26日女方要出门时发现,自己被反锁在家中。可这房子不是自己的,开锁师傅又不敢给开门,没办法,女方只得求助110来帮忙。

26日上午10点多,招远市公安局110指挥中心接到一起报警,金晖小区一女子称被丈夫反锁在家里。事后,民警了解到,这女子跟丈夫在6年前因为拆迁已经办了离婚,之后未复婚却一直住在一起,俩人育有一子。

近期,双方因家庭琐事闹矛盾,女方25日晚喊来自己的亲戚找男方。因男方关着门,亲戚把锁给砸坏了。26日男方出门的时候带上了门,这门就没法用钥匙打开,只能靠开锁公司。

可是这房子并不是女方的,开锁师傅不敢随便开门。女子给前夫打电话,对方也不肯帮忙。没办法,女子只得求助民警。最终通过民警做工作,男方喊来开锁公司把锁了几个小时的前妻给解救了出来。

# 男童落水,俩“旱鸭子”相救

## 没有安全保障勇救九岁娃,事后称“救人是本分”

本报热线6610123消息(记者 蒋慧晨 通讯员 李庆盛 吕颖超) 19日中午,一名9岁的男童在莱阳白龙河边戏水时不慎溺水,开车经过此处的刘传根和程拾斤马上下车救人。程拾斤救人时腿部刚动手术,钢钉尚未取出,而刘传根则是个地地道道的“旱鸭子”。男孩被救起并送回家中,两位救人者默默离开。

8月19日中午,莱阳市古柳大川物资经营部的业务员刘传根和程拾斤,像往常一样开车给中交二航局建设工地运送建筑材料。行至白龙河前泉水村段时,程拾斤远远看到白龙河岸边,有4名八九岁的男孩在河

边玩。

“小朋友,河水太急,不要下水玩,危险……”刘传根和程拾斤停下车好心提醒,几分钟后,见男孩没有下水的意思,程师傅与刘师傅便驱车前往工地送料。之后,两人原路返回。快到白龙河时,忽然听到小孩呼救声,“救人啊,有人落水了。”

两人随着声音的方向追过去,仨男孩正在岸边挥舞着手臂呼救,一男孩则在水中上下浮沉,水已经没过他的脖子。

腿部刚动手术,钢钉尚在腿中的程拾斤师傅行动不便,便一边大声呼救,一边寻找长物,试图协助刘传根救人。刘传

根果断地从车上拿了根PVC水管,直奔湍急河水而去。

刘师傅是个“旱鸭子”,然而他没有多想。河水浑浊,刘师傅一步一步接近落水男孩。就在水没到刘师傅的胸口时,他终于抓住了男孩。

刘师傅用力一抱将男孩抱至怀中,小心翼翼地返回岸边。男孩脸色苍白,嘴唇发紫,已经失去知觉。两位师傅赶忙对男孩实施急救。两三分钟后,男孩终于咳嗽了一声,吐出许多脏水,并长长地呼出一口气。

被救男孩叫吕中堂,今年9岁,前泉水村人。

询问了男孩的家庭住址之后,两人开车将孩子送回家中。

此时,男孩父母并不在家,考虑到男孩的身体状况,程师傅便把发生的情况告诉了邻居,让邻居通知男孩的父母。

邻居们让两位救人的师傅留下姓名和电话,“举手之劳,不值一提。”说完,俩人便离开了。

中交二航局的一名工作人员恰巧认识被救男孩的父母,且熟识两位师傅,在他的帮助下,被救男孩的父母终于了解了两位师傅的情况:都来自安徽,一位叫刘传根,一位叫程拾斤。

面对男孩的父母,刘传根腼腆地说,“救人是本分,别人看见了也会这么做的。”

# 充值不久,店家人去楼空

## 大学生最好当心超前消费陷阱

本报热线6610123消息(记者 李楠楠) 200元的化妆品会员卡,才刚消费了不到50元,再去消费时,发现化妆品店人去楼空。烟大卡客“正能量”社会实践小分队暑假调研后,提醒大学生尽量不要超前消费,避免进入“会员卡陷阱”。

随着烟台各大高校陆续开学,学校周边的消费市场热闹了起来,不少店家为了吸引大学生长期消费,纷纷推出办理“会员卡”业务。烟台大学卡客“正能量”

社会实践小分队利用一周的时间在各大高校进行了“会员卡对大学生影响的利弊分析”调研。

“通过调研,我们发现,被随机调查的704名大学生中,钱包里的会员卡数在1-3张的占了将近一半,比例达到47.9%;卡数在10张以上的大学生比例为6.8%,有4-9张卡的大学生占40.9%,手里一张卡也没有的仅为4.4%。”调研队员孙真真说道。

“被调查的大学生张同学说,办了一张200元的化妆品会

员卡,才刚消费了不到50元,等再次光顾这家店时,发现已是人去楼空。张同学感慨,这样的事都发生在她身上两次了。”孙真真说道。

每次都能听到同学抱怨:翻开钱包一看,除了银行卡、饭卡,其余的都是会员卡,而且这会员卡也不是天天都能用得着。“我们希望通过我们的调研提醒同学们尽量不要超前消费,贪图所谓的优惠最后损失更多。”孙真真告诉记者。

**吉斯果园**  
GUO YUAN  
婚宴流行“小金罐”  
吉斯果园免费送  
活动细则及相关酒店讯息请咨询: 400 658 2211  
JISI 吉斯集团 健康产业兴 吉斯中国梦  
地址: 烟台市牟平区师范路426号 业务电话: 4237199